Урок 4

 Тема.  Будова речовини. Атоми й молекули. Явище дифузії. 

            Лабораторна    робота № 8 «Дослідження явища дифузії в рідинах та газах»
Мета уроку: дати визначення атомів і молекул як найменших частинок речовини, що зберігають її властивості; по​знайомити учнів із явищем дифузії як основним до​казом руху молекул; встановити залежність швидкості протікання дифузії від температури.

  Тип уроку: комбінований.
Демонстрації: дроблення речовини, моделі молекул різних речовин; дифузія в газах, рідинах і твердих тілах.
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Хід уроку
І. Перевірка домашнього завдання

Коротко аналізуємо розв'язання задач із домашнього завдання. Для цього учні записують на дошці розв'язання задач. Обговорюємо разом із класом правильність розв'язування
ІІ. Вивчення нового матеріалу

а)Виклад нового матеріалу за ППЗ «Фізика 7»
Зміст матеріалу, який озвучено в ППЗ   
· Дві проблеми 
Ми щоденно користуємося десятками, іноді сотнями фізичних тіл, які виготовлені з різних речовин. Ми легко розрізняємо алюмінієвий і мідний дроти, предмети, виготовлені з пластмаси, дерева, бачимо різницю між водою і олією. 
Якщо розрубати мідний дріт на дві частини, одержимо два менших відтинки мідного дроту. Виникає питання:
- Чи можна безконечно ділити речовину на менші частини? 
-  Чим відрізняється мідь від алюмінію, заліза, тобто чим різняться різні речовини? 
· Атоми 
Близько 2500 тис. років тому вчений Демокрит висунув гіпотезу про існування найменших частинок речовини – атомів (від грецького «атомос» - «неподільний»). 
Припущення Демокрита було підтверджене у XVIII-XIX ст. Атоми виявилися дуже маленькими частинками, розміром близько 0,0000000001 (однієї десятимільярдної частини метра), тому їх неможливо розглянути навіть у найсучасніші оптичні мікроскопи. 
У XX ст. були створені електронні мікроскопи, які дали можливість одержати зображення атомів, збільшені у десятки мільйонів разів. 
· Будова атома 
Атоми є найменшими частинками речовини, але разом з тим, мають складну будову. Вони складаються з найменших частинок матерії: протонів, нейтронів і електронів. 
Протони і нейтрони утворюють ядро атома, навколо якого з великою швидкістю обертаються електрони. Майже вся маса атома зосереджена у ядрі.
Атом - найменша частинка речовини, яка складається з ядра, навколо якого обертаються електрони.
б) Розповідь вчителя з фронтальним обговоренням дослідів
 Су​часні знання про структуру речовини існують завдяки сучасній техніці, наприклад електронним мікроскопам. Однак перекона​тися в тому, що між молекулами речовини є проміжки, можна за допомогою простих дослідів. Наприклад, засипаємо в колбу з довгим тонким горлом сіль, заливаємо її водою так, щоб рівень води був у горлечку колби, й зазначаємо цей рівень. Потім закриваємо колбу, струшуємо її кілька разів, аби сіль розчинилася, й переконуємося, що рівень води в кол​бі знизився

   Далі пояснюємо учням структуру атома, що складається з ядра й електронів
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Переходимо до обговорення того, що атоми й молекули речови​ни перебувають у хаотичному тепловому русі, ознайомлюємо уч​нів з явищем дифузії як прямим свідченням руху молекул. Демон​струємо дифузію в різних станах речовини за ППЗ «Фізика 7»
· Явище дифузії 
Атоми й молекули перебувають у безперервному хаотичному русі. 
Це твердження ми експериментально підтвердили на прикладі поширення в посудині з водою підфарбованої рідини. Цей дослід показав, що молекули однієї речовини можуть проникати в іншу, рухаючись в проміжках між її молекулами. 
Явище проникнення молекул однієї речовини в іншу внаслідок їх хаотичного уху називають дифузією. 
· Дифузія в газах 
Дослідимо дифузію в різних середовищах. Для нас важливо знати, як вона відбувається, зокрема в повітрі, адже ми вдихаємо його разом з речовинами, що в ньому поширюються. Якщо в приміщення ввійде людина, яка користується парфумами, їх аромат через 1-2 хвилини відчують усі присутні, оскільки парфуми випаруються і проникнуть у найвіддаленіші куточки кімнати.
· Висновки 
Зробимо висновки: 
- Дифузія в газах відбувається досить швидко. Це свідчить про те, що молекули газу мають велику швидкість і, незважаючи на велику кількість зіткнень з молекулами іншого газу, проникають у нього. 
- Швидке поширення можливе за умови порівняно великих відстаней між молекулами. 
      Молекули газів мають велику швидкість. Відстань між молекулами газу значно більша розмірів самих молекул. 
· Дифузія в рідинах 
     Дослідимо явище дифузії в рідинах. Для цього в пробірку з забарвленою водою обережно наллємо шар чистої води. Щоб рідини не перемішувалися, на забарвлену воду можна покласти поплавок з корка або пінопласту, і лити через лійку на нього воду. Спочатку між рідинами є чітка границя.
З часом вона розмиється, і через декілька днів рідина стане однорідною. Це є наслідком дифузії молекул рідин, в тому числі і барвника. 
Дифузія в рідинах відбувається набагато повільніше, ніж у газах. З цього робимо висновки: швидкість руху молекул у рідинах набагато менша, ніж у газах, і відстань між ними є також малою, не набагато більшою розмірів самих молекул. 
· Дифузія в твердих тілах 
        На перший погляд, у твердих тілах дифузія не відбувається, адже ми можемо покласти предмет на стіл і взяти його через кілька років. Насправді це не так… 
Дві добре відшліфовані пластинки з золота і свинцю притисли одну до одної. Через 5 років пластинки зрослися унаслідок взаємної дифузії атомів золота і свинцю. 
Дифузія у твердих тілах відбувається дуже повільно. Це свідчить про малу швидкість переміщення атомів і невелику відстань між ними.
· Дифузія і температура тіл 
      Рідини, тверді тіла і гази можуть мати різні температури. Чи впливає температура на швидкість дифузії? Повторимо дослід з рідиною, але у двох пробірках. Одну з них поміститили в холодильник, а другу – в термостат, який підтримує температуру 50о - 60о.  Дослід показав, що при більшій температурі дифузія відбувається швидше. 
        Аналогічні результати одержали, помістивши стиснені пластини з металів у термостат при температурі 500о -600о. Пластинки зрослися набагато швидше. 
При підвищенні температури рідин, твердих тіл і газів дифузія відбувається швидше внаслідок збільшення швидкості руху атомів і молекул. 
ІІІ. Закріплення вивченого

Перевіряємо засвоєння нової теми за допомогою таких питань:
1) Для чого потрібно знати будову речовини?
2) Як називають частинки, з яких складаються речовини?
3) Як показати, що ці частинки дуже малі?
4) У якому стані перебувають атоми й молекули речовини?
5) Що таке дифузія?
6) Чи однаково швидко відбувається дифузія в газах, рідинах і твердих тілах?
7) Від яких чинників залежить швидкість дифузії?
8) При яких процесах відбувається дифузія в організмі людини?

ІV. Домашнє завдання: [1]: § 12, 13, вправи до § 12, 13
лабораторна роботи № 8 з дослідження явища дифузії в рідинах та газах

