Урок 5

Тема.  Взаємодія молекул. Агрегатні стани речовини.

 Мета уроку: продовжити вивчення будови  речовин;  спираючись на знання про атоми й молекули, з'ясувати специфіч​ні особливості трьох агрегатних станів речовини. 

Тип уроку:  вивчення нового матеріалу.
Демонстрації: злипання свинцевих циліндрів або двох шматочків пластиліну; кристалічні ґратки твердих тіл; властиво​сті газів і рідин.
	Етапи уроку
	Методи та прийоми

	1.Актуалізація знань і постановка нав​чальної проблеми
	Усне фронтальне опитування

	2. Вивчення нового матеріалу: пояснен​ня взаємодії молекул і залежності цієї взаємодії від відстаней між молекула​ми. Вивчення властивостей речовин трьох агрегатних станів
	Робота з підручником. 

Демон​страційні досліди. Моделі кристалічної ґратки твердих тіл

	3. Первинне осмислення вивченого.
	Робота з підручником. Відповіді на запитання

	4. Домашнє завдання
	Запис на дошці


Хід уроку

І. Актуалізація знань учнів 

        Усне фронтальне опитування за запитаннями

1. Скільки різних видів атомів відомі науці? Чим вони відрізняються один від одного?

2. Чи можемо ми стверджувати, що об’єм речовини в посудині дорівнює сумі об’ємів молекул, із яких ця речовина складається?

3. У перекладі з грецької "атом" означає "неподільний". Чи це так?

4. Що називають тепловим рухом молекул?

5. Заборонено перевозити разом з їжею такі речовини, як гас, бензин, фарби. Чому?

Проблема: якщо тіла складаються з молекул, що рухаються, і між ними є проміжки, то чому вони не розпадають​ся? (Приклади: парта, книга, вода в склянці тощо.)
ІІ. Вивчення нового матеріалу

Обговорюючи відповіді на сформульоване вище запитання, наголошуємо на тому, що між молекулами речовини існують сили взаємодії, які залежать від відстані між ними. Як приклад можна продемонструвати злипання двох шматочків пластиліну й неможливість «злипання» двох шматочків крейди.

Під час наступного етапу показуємо учням, що, крім сили притя​гання, між молекулами існують і сили відштовхування.(Стиснена губка через якийсь час відновить свою форму)

Після демонстрацій, які свідчать про існування притягування й відштовхування молекул, пояснюємо учням, що вони проявля​ються водночас, унаслідок чого між молекулами рідин і твердих тіл існують певні відстані. При спробі зблизити молекули збіль​шується їхнє відштовхування, а при спробі збільшити відстань — між молекулами збільшується притягання між ними.
Для пояснення властивостей твердих тіл, рідин і газів можна скористатися ППЗ «Фізика 7»
Зміст матеріалу, який озвучено в ППЗ   
Три стани речовини. 
· Тверді тіла 
       З власного досвіду ви знаєте, що речовина може бути у трьох станах: твердому, рідкому і газоподібному. Їх називають агрегатними станами. Чим різняться ці стани? 
       Кожне тіло займає частину простору, тобто має певний об’єм і форму. 
Твердими називають тіла, які зберігають свою форму і свій об’єм. Змінити форму чи об’єм твердого тіла можна, приклавши до нього іноді дуже велику силу. 
Збереження твердими тілами форми і об’єму свідчить про те, що сили взаємодії між молекулами чи атомами в цих тілах великі.
· Рідини 
Рідини зберігають свій об’єм, але легко змінюють форму. Наприклад, рідина, перелита з мензурки в циліндр, має той же об’єм, але іншу форму. 
Рідини текучі. Унаслідок текучості рідина під дією земного тяжіння приймає форму посудини, в якій перебуває. Верхній шар рідини утворює горизонтальну поверхню. 
Сили взаємодії між молекулами у рідинах менші, ніж у твердих тілах, тому рідини змінюють форму. Унаслідок того, що молекули можуть зміщуватися одна відносно одної, рідини текучі, але спроба зблизити молекули рідини викликає її супротив, тобто сили відштовхування між молекулами різко зростають.
· Гази 
Якщо помістити газ в закриту посудину, він займе весь її об’єм. Гази є леткими, вони легко змінюють форму і об’єм, тому заповнюють усю посудину, незалежно від її об’єму і форми. Сили взаємодії між молекулами газу дуже малі внаслідок порівняно великих відстаней між ними. Якщо у твердих тілах і рідинах відстань між молекулами чи атомами сумірна з розмірами молекул, то у газах вона набагато більша. У повітрі відстань між молекулами приблизно у 100 разів більша розмірів самих молекул. 
· Властивості твердих тіл. Пружність
Тверді тіла мають певні властивості, які притаманні кожному з них в тій чи іншій мірі. Тверді тіла намагаються зберегти форму і об’єм при дії на них сил. Цю властивість називають пружністю . На екрані ви бачите прояви пружності тіл. 
Пружність – властивість тіла відновлювати свою форму після дії на нього сили. 
· Пластичність 
Віск і пластилін тверді тіла, але їх форму змінити легко. Вони є пластичними. 
Пластичними називають тверді тіла, які не відновлюють свою форму після дії на них сили.
· Міцність і крихкість
Скло легко руйнується при дії на нього певної сили. Воно крихке , на відміну від міцних тіл, що не руйнуються при дії сили. Наприклад, кульки підшипника є міцними. Крихкими називають тіла, що руйнуються при дії на них сили. Міцність – властивість тіл не руйнуватися при дії на них сили.
· Властивості твердих тіл. Твердість і м’якість
Скло крихке, але воно має ще одну властивість – твердість. Подряпину на ньому можна зробити лише спеціальним різцем, наприклад, алмазом. Натомість олово і мідь м’які.
Твердість – властивість тіла протидіяти проникненню в нього інших тіл.
Тіла, що не протидіють проникненню в них інших тіл, називають м’якими. Властивості тіл. 
Висновки
Зробимо висновки.
1. Тверді тіла зберігають форму і об’єм та мають такі властивості: 
- пружність; 
- пластичність; 
- міцність; 
- крихкість; 
- твердість; 
- м’якість. 
2. Рідини зберігають об’єм, але змінюють свою форму, приймаючи форму посудини. Рідини текучі, їх поверхня горизонтальна. 
1. Гази є леткими, вони легко змінюють свою форму і об’єм, займаючи об’єм усієї посудини. Стиснені гази є пружними, і змінити їх об’єм важко, тому що відстань між молекулами стисненого газу мала. 
· Перехід речовини з одного стану в інший 
      Приємно літньої спекотної днини поплавати, покупатися в річці чи озері. Та ось приходить осінь, температура повітря поступово знижується. Настає зима. Озеро вкривається кригою. Вода на його поверхні переходить у твердий стан – лід. Так буде до весни. Існує третій стан води. Її молекули переходять у повітря, тобто вона випаровується з поверхні водойми і переходить у газоподібний стан – пару. Усі речовини можуть бути в трьох станах: твердому, рідкому і газоподібному, тобто агрегатний стан речовини може змінюватися. При цьому змінюються і її властивості.
ІІІ. Первинне осмислення вивченого
Для відпрацювання вивченого матеріалу розглядаються запитання:
1) Чому тверді тіла й рідини не розпадаються на окремі моле​кули?
2) Які явища доводять, що молекули не тільки притягуються одна до одної, а й відштовхуються?
3) Яку розповсюджену речовину можна у звичайних умовах спо​стерігати і в газоподібному, і в рідкому, і у твердому станах?
4) У чому полягає відмінність внутрішньої будови льоду, води й водяної пари?
ІV. Домашнє завдання: [1]; § 14, 15, вправи до § 14, 15. 
