Конспект виховного заходу

Тема: «О Спорте! Ти прогрес!» (Немає меж фізичній досконалості людини)
Мета: сприяти формуванню у школярів усвідомлення важливості фізичного самовдосконалення, ставлення до спорту як важливого засобу досягнення фізичної краси, переконання, що меж фізичної досконалості немає; розвивати потребу в русі, у заняттях спортом, виховувати бажання займатися власним фізичним розвитком, досягати високих результатів у спорті, шанобливе ставлення до спорту та спортсменів. 
Форма проведення: усний журнал
Епіграф. 
О Спорте! Ти прогрес! Ти сприяєш вдосконаленню людини – найбільш прекрасного творіння природи.
П’єр де Кубертен 

Хочеш стати здоровим? Бігай. Хочеш стати розумним? Бігай.

Стародавній напис на камені у Греції
Хід заходу
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Учитель. Наш усний журнал ми присвячуємо важливому питанню фізичного самовдосконалення людини. Ми з’ясуємо, настільки це важливо для людини  бути фізично розвиненою, ознайомимося з яскравими прикладами  того, як люди досягають фізичної досконалості через заняття спортом, ознайомимося з деякими спортивними рекордами, занесеними в Національну книгу рекордів України.  
І сторінка усного журналу «Літературна»

Учитель. Розпочинаємо наш усний журнал літературною сторінкою.  Гадаю, висвітлення теми фізичної досконалості людини варто розпочати  цитуванням дуже відомої повісті-притчі Річарда Баха «Чайка Джонатан Лівінгстон». 

Учитель зачитує фрагмент повісті-притчі «Чайка Джонатан Лівінгстон»
«Був ранок, і золоті промені сонця вигравали на легких хвилях тихого моря. Десь за милю від берега закинув сіті рибальський човен, і звістка про це вмить долетіла до Зграї, що чекала сніданку. Ще мить — і тисячі чайок злетілися до човна, щоб вибороти собі якусь поживу. Новий день приніс нові клопоти.

А далеко від усіх, далеко від рибальського човна і від берега, вправлявся в польоті самотній птах — чайка Джонатан Лівінгстон. Він злетів на сто футів угору, опустив свої перетинчасті лапи, задер дзьоба, випростав уперед зігнуті крила і, хоч як це було боляче, силувався втримати їх у такому положенні. Випростані крила обтяжували рух, і він летів усе повільніше, поки шепіт вітру не стих у його вухах, а океан унизу не застиг на місці. Тоді він примружив очі, затамував подих і весь наструнчився в болісному зусиллі — ще трохи... на один дюйм... зігнути крила... Пір'я в нього стало дибки, він закляк у повітрі і впав.

Чайки, як ви знаєте, ніколи не діють нерішуче і не зупиняються в польоті. Спинитися на льоту – це для чайки страшний сором, просто ганьба!

Але Джонатан Лівінгстон – який без тіні сорому знову й знову вигинав напружені крила, щоб летіти все повільніше, а потім спинитися на місці, — був незвичайним птахом.

Більшість чайок не завдають собі клопоту, аби дізнатися щось про політ, — хіба що найнеобхідніше: як долетіти від берега до їжі та повернутися назад. Для більшості чайок головне – їжа, а не політ. А для цієї чайки політ був важливішим за їжу. Джонатан Лівінгстон над усе любив літати.

Проте любов'ю до польотів, як він скоро збагнув, не заживеш доброї слави серед птахів. Навіть його власні батьки дивилися скоса на те, як Джонатан з ранку до вечора літає десь сам-один, та ще й по сто разів шугає аж над водою – як то він казав, тренуючись у низькому польоті.

Він ніяк не міг збагнути – чому, літаючи на висоті, меншій за напіврозмах його крил, він може триматися в повітрі довше і без будь-яких зусиль? Його плавна посадка в низькому польоті завершувалася не гучним плюскотом при зануренні лап у воду, як зазвичай, а появою довгого пінного сліду, що тягнувся за тілом Джонатана, щойно він, підібгавши лапи, торкався води. Коли ж він почав сідати з підібганими лапами на берег, а потім міряти кроками довжину сліду, його батькам це вельми не сподобалося.

– Чому, Джоне, чому? – питала мати. – Чому ти не можеш поводитись, як усі? Оті низькі польоти — це забавка для пеліканів та альбатросів! Чому ти нічого не їси? Поглянь, синку, від тебе саме пір'я та кістки лишилися.

– Ну то й що, мамо? Нехай пір'я та кістки. Я хочу знати, що можу робити в повітрі і чого не можу. Я хочу знати, от і все.

– Бачиш, Джонатане, – мовив батько зовсім не сердито, – скоро зима. Рибальські човни будуть виходити в море нечасто, а риба, що зараз плаває мілко, піде вглиб. Коли вже ти хочеш чогось навчатись, то вчися краще, як здобувати їжу. Польоти – це дуже добре, та з них не проживеш. Не забувай, ти літаєш для того, щоб їсти.

Невдовзі Джонатан знов опинивсь у морі сам-один – голодний, щасливий, жадібний до знань.

Він хотів знати все про швидкість польоту – і за тиждень дізнався про неї більше, ніж найшвидша чайка у світі. (ЯК швидко навчався?)

Злетівши на тисячу футів угору, він щосили замахав крилами, стрімко шугонув униз і зрозумів, чому чайки складають крила, коли йдуть на стрімку посадку. Через шість секунд він уже летів зі швидкістю сімдесят миль за годину, зі швидкістю, при якій крило втрачає рівновагу в русі.

Знову та й знов те саме. Хоч як він пильнував, аби не розслабитись, – на великій швидкості сили полишали його, і він губив рівновагу.

Підйом на тисячу футів. Стрімкий ривок уперед, потім – униз, відчайдушний змах крил, вертикальне падіння. А потім – і так щоразу – його ліве крило завмирало на підйомі, він хилився набік, припиняв махати правим крилом і, безладно перевертаючись у повітрі, кулею мчав униз.

Він ніяк не міг здолати цей підйом на великій швидкості. Він зробив десять спроб – і всі десять разів, коли швидкість перевищувала сімдесят миль за годину, втрачав рівновагу і стрімголов летів у воду. (поразки, труднощі)

Річ у тім – зрозумів він нарешті, коли вже був мокрий як хлющ, — річ у тім, що на великій швидкості слід тримати крила непорушно: можна махати крилами лише доти, поки швидкість не перевищує п'ятдесяти миль за годину.

Тоді він злетів на дві тисячі футів угору і спробував іще раз, – стрімко прямуючи вниз, витягнув дзьоба, розпростав крила, а коли швидкість сягнула п'ятдесяти миль за годину, припинив ними рухати. Це було дуже важко, але ж спрацювало! Десять секунд він мчав зі швидкістю дев’яносто миль за годину. 
Джонатан установив світовий рекорд швидкості для морських чайок!..»
 Учитель. «Чайка Джонатан Лівінгстон» Річарда Баха – це книга про безмежні  можливості  того,  хто вміє  мріяти,  вірити  у  досконалість  та  любити  життя. Твір змушує кожного з нас повірити у власні можливості досягнути досконалості. «Справжньому Джонатану-чайці, що живе в кожному з нас», – такою присвятою розпочинає автор повість-притчу. В ній безмежна віра автора в те, що людство все ж відмовиться від щоденної бійки за «риб’ячі голови» і обере безкорисливу досконалість польоту.
Бесіда

1. Настільки, на вашу думку, поширена ідея фізичного самовдосконалення у сучасному світі?

2. Чи важливо для вас – бути фізично досконалим? 

3. Як досягається фізична досконалість? 

4. Чи погоджуєтесь ви з думкою В.Сухомлинського «… досконалість – це насамперед наполеглива праця»?

5. Хто з вас займається спортом? Яким видом?  Чи важко бути спортсменом?

Гра «Це здорово!»

Мета: сприяти формуванню у школярів розуміння, що для досягнення фізичної досконалості потрібно докласти багато зусиль. 
Хід гри. Учні стають у коло. Один учень посередині кола розповідає, що він робить для того, щоб фізично вдосконалитися. Решта учні схвалюють його дії: «Це здорово!» і показують знак «клас».
ІІ сторінка «Олімпійська»
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Учитель. Я дуже рада, що кожен з вас багато працює над своїм фізичним розвитком. Особливо заслуговують на повагу ті, хто серйозно займаються спортом. Справді, спорт – це могутній засіб досягнення фізичної краси. Як стверджував В.Маяковський, «Немає на світі кращого одягу, ніж бронза м’язів і свіжість шкіри».

Проте спорт – це і величезне напруження сил, постійні виснажливі тренування, сувора дисципліна, концентрація фізичних зусиль і волі, відмова від багатьох радощів життя. Кожний спортсмен має чітку ціль – досягнути найвищих результатів, установити свій особистий або світовий рекорд. 
З другої сторінки нашого журналу «Олімпійської» ви зможете дізнатися про непростий шлях до олімпійських вершин відомих українських спортсменів.
Спершу пропоную пограти у гру «Вірю – Не вірю!», щоб з’ясувати, що ми знаємо з історії Олімпійських ігор. 

Гра «Вірю – Не вірю!» 
Мета: актуалізувати знання школярів про Олімпійські ігри.
Хід гри. Учні мають визначити «вірять» чи «не вірять» вони у факти, які називає вчитель. 

1. Перші Олімпійські ігри проводилися в Олімпії в Стародавній Греції. (Вірю!)

2. На перших Олімпійських іграх спортсмени вели боротьбу з бігу на один стадій – близько 200 м.  Звідси походить слово «стадіон». (Вірю!)
3. Учасниками Олімпійських ігор могли бути вільні греки – чоловіки, юнаки, жінки, дівчата. (Не вірю! Жінки і дівчата не могли бути учасниками Олімпійських ігор). 
4. Для жінок в Олімпії проводилися Ігри на честь богині Гери. Ці ігри проходили за місяць перед Олімпійськими іграми або через місяць після них. (Вірю! В Іграх на честь богині Гери брали участь тільки незаміжні жінки).
5. Напередодні проведення Олімпійських ігор припинялися всі війни. (Вірю!)
6. Майбутній учасник Олімпійських ігор давав клятву перед статуєю Посейдона, обіцяючи змагатися чесно, не порушуючи правил і не застосовуючи нечесних прийомів для досягнення перемоги над суперником. (Не вірю! Клятву давали перед статуєю Зевса). 
7. Сучасні Олімпійські ігри вперше відбулися  у 1896 році в Греції. (Вірю!) 

8. Класичні Олімпійські гасла: «Веселіше, завзятіше, дружніше!».(Не вірю! Класичні Олімпійські гасла «Швидше, вище, сильніше!»)
9. Емблемою олімпіад є п'ять переплетених кілець різного кольору, які символізують райдугу. (Не вірю! Кольорові кільця символізують єдність п'яти різних частин світу: Європа –блакитний, Азія – жовтий, Африка –чорний, Австралія і Океанія – зелений і Америка – червоний).
Учитель. Біг був найважливішим видом спорту Олімпійських ігор. Більше ніж 2000 років тому, на батьківщині Олімпійських ігор Греції, на гірському камені був залишений такий напис: «Хочеш стати здоровим? Бігай. Хочеш стати розумним? Бігай». Ці прості слова мають глибокий сенс.
Олімпійські ігри проводились у Давній Греції 293 рази (один раз на кожні 4 роки). А сучасні Олімпійські ігри були проведені лише 28 раз, до речі три рази вони так і не відбулися, причиною цьому стала війна.
Еволюція олімпійського руху в 20-му і 21-му століттях призвела до певних змін в Олімпійських іграх. Ці зміни включають, зокрема, створення зимових Ігор, Паралоімпійських ігор для спортсменів із фізичними вадами, а також Юнацьких Олімпійських ігор для неповнолітніх спортсменів.
Спортсмени незалежної України беруть активну участь в Олімпійських іграх і досягають значних результатів. Починаючи із зимових Олімпійських ігор 1994 року, 40 українських спортсменів здобули золоті медалі (35 на літніх Олімпійських іграх і 5 на зимових).

Список українських олімпійських чемпіонів розпочинає наймолодша чемпіонка на момент здобуття медалі фігуристка Оксана Баюл, яка виборола медаль у віці 16 років.
Давайте послухаємо про неї розповідь 
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Повідомлення учня про Оксану Баюл – першу олімпійську чемпіонку незалежної України
1994 рік. Ліллехаммер, Норвегія, Зимові Олімпійські Ігри. Вперше в історії Україна виступає окремою командою. Україну мало хто знає, її спортсменів не сприймають всерйоз, як і шістнадцятирічну фігуристку Оксану Баюл. А дарма. Вона перша з фігуристок радянської школи має всі шанси на перемогу в одиночному катанні. У цьому впевнена її тренер, Галина Змієвська. Вона береже Оксану як золото. У Ліллехаммері у день відкриття Ігор – сильний мороз, температура мінус 24, і Змієвська не випускає Оксану на парад. У неї немає зимової форми, екіпірування з України так і не прибуло. І це лише одна з тих фатальних невдач, незважаючи на які вона переможе.
25 лютого. До довільної програми готуються фігуристки-"одиночниці". Фаворитки відомі заздалегідь – Тоні Хардінг і Ненсі Керріган. Обидві американки. Заради перемоги вони готові знищити одна одну. За кілька тижнів до Олімпіади найнятий Хардінг прихильник напав на Керріган і перебив їй ногу залізним прутом. Ненсі вийшла на лід завдяки лікарям. Тоні – завдяки адвокатам. За їхнім опором стежить увесь світ.
Керріган лідирує. Вона виступає перед Баюл. Оксана повинна вже виходити на лід, але виступ затримується. З льоду прибирають квіти, якими публіка закидала Ненсі Керріган.

Симпатії глядачів на боці суперниці. Це потрясіння для будь-якого спортсмена. Але напередодні Оксана отримала набагато сильніший удар. Її виступ під загрозою. Якась невідома сила немов не дає їй виграти цю медаль.

За три дні до виступу, під час загального тренування, Оксана їхала спиною вперед. Вона не бачила, що назустріч їй мчить німецька фігуристка Таня Шевченко. Німкеня йшла на розворот. Уникнути зіткнення було неможливо. Ковзан німкені на три сантиметри увійшов в окістя. Оксана не може підвестися. В неї больовий шок.

Три години знадобилося для того, щоб зупинити кров. Тренери розуміють – Оксана виступати не зможе. Це катастрофа. Шанс на медаль втрачено.

І все ж вона вийшла на лід. Але перед цим її буквально накачали знеболюючими.

Загалом у програмі Баюл п’ять потрійних стрибків. Тренери стежать за нею, затамувавши подих. Чи зможе вона зробити перший стрибок, потрійний лутц? Є! Далі – ще складніший елемент. Потрійний фліп. Керріган цей елемент не подужала. Оксана приземляється на дві ноги. Це вважається невеличкою помилкою.

Дев’ять суддів уважно стежать за виступом. Перемога в довільній програмі означає олімпійське золото. Боротьба точиться за кожну десяту частину бала.

Баюл відчуває – вона все ще програє Керріган. І за п’ятнадцять секунд до фінального акорду фонограми Оксана робить те, чого від неї ніхто не чекав! Вона сама додає елемент, якого не було в програмі.
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У цей час у судовій ложі точиться боротьба. Баюл і Керріган йдуть на рівних. Четверо з дев’ятьох суддів відверто симпатизують Керріган. Четверо – за перемогу Баюл. Вирішальне слово за арбітром з Німеччини. За артистизм німець ставить Керріган п’ять і вісім десятих бала. Баюл отримує від нього п’ять і дев’ять. Це перемога!

Перша золота медаль в історії незалежної України! В перемогу шістнадцятирічної українки Оксани Баюл ніхто не вірив. Та крізь невіру і нісенітності Україна все ж увійшла в олімпійський світ.

Учитель. У різні роки олімпійське золото здобували такі відомі українські спортсмени: Ліля Подкопаєва, Яна Клочкова, Володимир Кличко, Олександр Усик та багато інших. Ми уявляємо, яким складним був шлях кожного спортсмена до своєї олімпійської вершини! 

Взірцем мужності, волі до перемоги може бути і життя кожного спортсмена – чемпіона Параолімпійських ігор. Ось історія Олени Юрковської, визнаної Організаційним комітетом кращою спортсменкою зимових Параолімпійських ігор у Турині 2006 року. 
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Повідомлення учня про чемпіонку Параолімпійських ігор Олену Юрковську
На Параолімпійських іграх у Турині 2006 року 23-річна Олена Юрковська   завоювала шість медалей: чотири золотих, одну срібну та одну бронзову. Ще одну нагороду – 75-грамову спеціальну медаль зі щирого золота – найкращій спортсменці Паралімпіади-2006 вручили організатори. 
Життєвий шлях цієї красивої мужньої дівчини складається нелегко. У віці двох з половиною років Оленка повторно перенесла вітрянку. В дитячому садку вихователі випустили дитину з температурою на вулицю, що дало ускладнення. Лікарі не могли визначитися з діагнозом, у дівчинки почалась гангрена. Ніжки довелося ампутувати. Одну до коліна, другу – трохи вище. Якийсь час Оленка взагалі перебувала на межі життя і смерті. Згодом дівчинка важко звикала до протезів, але ніколи не скаржилась на долю. Батько поїхав на заробітки в Росію і не повернувся. Сім’я подавала в розшук, але безрезультатно. Трьох дочок – Таню, Оленку і Юлю – виховувала мама Наталя Дмитрівна. Згодом родина Юрковських переїхала з Івано-Франківщини поближче до Києва в Макарів. Мати показала Оленку тренеру Макарівського спортивного клубу інвалідів «Фенікс» Олександру Каурайнену. Майбутня мультимедалістка Ігор-2006 спочатку займалась інвалідним («сидячим») волейболом, а згодом вподобала собі лижі. У Макарівській першій школі, де вчилася Олена Юрковська з шостого класу, завжди спорт був у пошані. Дівчина захопилася настільним тенісом. З часом вона почала вигравати навіть у старшокласників. На завзяту, наполегливу дівчину звернули увагу вчителі фізкультури, фахівці.    

 У 1998 році на чемпіонаті України з інвалідного спорту Олена завоювала загальне третє місце з волейболу, наступного року збірна команда Київщини, до складу якої вона входила, була вже другою. А потім талановита спортсменка почала займатися зимовими видами спорту – біатлоном, лижними гонками.  Вже наступного року юна спортсменка завоювала п’ять золотих медалей на міжнародних змаганнях у Німеччині. У 2001 році на світовій першості з лижних гонок серед спортсменів-інвалідів Олена Юрковська здобула срібну медаль. А потім були зимові Паралімпійські ігри 2002 року в американському Солт-Лейк-сіті. І тут талановита спортсменка заявила про себе на повну силу. Вона завоювала срібну медаль з біатлону та три бронзові медалі на різних дистанціях лижних гонок. Майстру спорту Олені Юрковській було присвоєно звання заслуженого майстра спорту. 

Після тріумфу на Параолімпійських іграх у Турині 2006 року Олені Юрковській за виняткові спортивні досягнення на зимових Паралімпійських іграх, виявлені мужність, самовідданість і волю до перемоги, піднесення спортивного авторитету України у світі присвоєне звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка».

Учитель. Звичайно, лише одиницям вдається підкорити олімпійську вершину – самим талановитим, самим працьовитим, самим мужнім і витривалим, самим вірним обраній справі спортсменам. 
Проте кожен з нас, хто поділяє ідеї олімпізму, здорового способу життя, розвитку фізичної культури та спорту, може долучитися до Олімпійського руху, метою якого є фізичне самовдосконалення людей, сприяння побудові мирного й гармонійного світу. Долучайтесь, і ви переконаєтесь, що меж фізичної досконалості немає! 
ІІІ сторінка «Рекордна»
Учитель. ІІІ сторінка нашого усного журналу має назву «Рекордна». Мова йтиме про спортивні рекорди українців, занесені до «Книги рекордів України» та  Національного Реєстру Рекордів України.
1-ий учень.

До «Книги рекордів України» занесені чотири досягнення світового рівня Миколи Куценка. 
У 1995 році він утримував футбольний м'яч у повітрі, відбиваючи його ногами і головою, протягом 24 годин 30 хвилин безперервно, перевершивши бразильця Роберто Невагі на цілих 5 годин 25 хвилин!
У 1996 році Микола Куценко утримував футбольний м'яч у повітрі головою протягом 7 годин 19 хвилин 26 секунд, тим самим, побивши рекорд південнокорейського спортсмена Хур Нам Чжина (7 г.17 хв.48 сек.).
У 1997 рік він обійшов усе Садове кільце Москви (16 км 185 м.), безперервно набиваючи футбольний м'яч ногами.
І ось нове досягнення – Микола побив власний рекорд. Він утримував м'яч за допомогою тільки голови 7 годин 24 хвилини 42 секунди! 
Унікальна координація рухів Миколи, почуття м'яча, неймовірна витривалість і стабільність результатів є гарантією незабутнього видовища і сприяють підняттю престижу спорту.
 Сьогодні спортсмен готується до нових рекордів, які він готовий здійснити найближчим часом: 50-кілометровий марафон з футбольним м'ячем та  утримання м'яча за допомогою ніг і голови протягом 25 годин
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